今年以来我国新开工 37 项重大水利工程

新华社北京10月7日电(记者刘 诗平)今年以来我国全力推动水利基础 设施建设,新开工黄河古贤水利枢纽工 程等37项重大水利工程。

水利部水利工程建设司司长尚全 民表示,今年以来新开工的37项重大 水利工程,涵盖了防洪工程、供水工程、 灌区工程和生态保护修复工程等,投资 规模超过2200亿元,对保障防洪安全、 供水安全、粮食安全、生态安全有重要

保障防洪安全方面,黄河古贤水利 枢纽工程建成后,与小浪底水库联合运 用,可进一步增强黄河水沙调控和水资 源调蓄能力;小清河、东淀、永定河等国 家蓄滞洪区工程开工建设,加快补齐国 家蓄滞洪区工程和安全设施短板,提升 流域防洪能力。

保障供水安全方面,山东太平水 库、广西长塘水库、青海蓄集峡水利枢 充分发挥供水效益,优化区域水资源配 置,缓解区域水资源紧缺,促进经济社 会发展。

保障粮食安全方面,今年开丁建设 了江西峡江灌区、湖南梅山灌区、河南故 县水库灌区等大型灌区工程,这些工程 主要集中在我国中部粮食主产区,建成 后可新增或改善灌溉面积近300万亩。

保障生态安全方面,北京潮白河综

合治理与生态修复工程(通州段)对潮 白河38公里河道进行治理,治理完成 后可开展北京市密云、怀柔、顺义等区 地下水回补与涵养,增强地下水储备能 力,有效提升河道生态功能。

"下一步,水利部将持续加大重大 水利工程建设力度,尽早发挥工程效 益,在水旱灾害防御、水资源配置、水 生态保护等方面作出更多贡献。"尚全

10月7日全国铁路单日运力投放创历史新高

新华社北京10月7日电(记 者樊曦 王优玲)记者从中国国家 铁路集团有限公司获悉,10月7 日,全国铁路迎来返程客流高峰, 预计发送旅客1986万人次,计划 开行旅客列车13103列,其中加 开1705列,单日运力投放创历史 新高。10月6日,全国铁路发送 旅客1852.4万人次,运输安全平 稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍, 从 12306 预售情况来看, 探亲, 学 生、旅游等客流交织叠加,形成返 程客流高峰,运力与需求矛盾突 出。10月7日,北京至上海、西安 至成都、湛江至广州、南宁至广州、 沈阳至大连、太原至北京、呼和浩 特至北京、长沙至广州、沈阳至北 京、长沙至深圳等区间客流高度集 中,广大旅客可选择错峰出行,也 可以选择同车换乘、候补购票、中 转换乘等方式购票。

为助力旅客平安有序返程, 各地铁路部门加大运力投放,强 化站车服务和路地联动,落实便 民利民措施。国铁济南局集团公

司潍坊北站设置青岛机场值机通 道和行李转运服务,为空铁联程 出行的旅客提供更多便利;国铁 成都局集团公司与南方电网贵阳 供电局紧密协作,对管内贵阳东 站、贵阳北站等高铁站及沪昆、贵 广高铁等铁路沿线供电设施进行 安全检查,确保出行用电安全可 靠;国铁广州局集团公司广州南 站、深圳北站等车站协调公交集 团等地方交通部门延长公交、地 铁、出租车运营时间,满足夜间到 达旅客的交通接驳需求。



缤纷假日

10月6日,人们在云南昆明福保半岛·大地丰收艺术节上观看一个大型草帽。 国庆假期,恰逢金秋时节,人们选择多种方式出游赏景、放松休闲,共享 缤纷假日。 新华社记者 陈欣波 摄

寒露时节深秋至 防寒防燥保健康

新华社北京10月7日电(记 者田晓航)10月8日将迎来二十 四节气中的"寒露"。中医专家介 绍,寒露是深秋的节令,此时寒气 渐生,气候偏燥,养生防病应注意 防寒保暖、滋阴润燥。

中国中医科学院西苑医院肾 病科主任医师徐建龙介绍,寒露 时节气温下降,昼夜温差增大,人 体易受寒,可能出现感冒、腹泻、 腹痛及关节痛等疾病或症状;同 时,燥邪最易伤肺胃之阴,从而引 起肺系及脾胃系疾病,出现咽干、 咽痛、便秘等症状;在感受外邪或 胃肠道感染后,慢性肾炎、慢性肾 衰等疾病容易复发或加重。

"寒露节气不再适合'秋冻',

应注重保暖。"徐建龙说,此时既 要防外寒,应随着气温下降适时 添衣,脚、腹、背和头等部位重点 保暖;还要祛内寒,可适当食用牛 羊肉等温补食物,但平素营养过 剩、体内湿热偏重、脾胃较为虚弱 的人及慢性肾衰患者要具体情况

而应对秋燥,则要注重养阴 润肺、益胃生津。徐建龙说,此时 可适当多食梨、苹果、百合等甘、 淡的食物;少吃辛辣刺激、易上火 及生冷食物,以免助燥伤阴。

针对寒露时节常见的疾病和 身体症状,人们还可以从起居、情 志、运动等方面综合调养。

中国中医科学院西苑医院肾

病科副主任医师梁莹说,寒露节 气应顺应自然界阳气的收敛和沉 降,早睡早起,保证充足睡眠,劳 逸结合;可选择散步、慢跑、登山 等方式适量运动以增强体质,并 保持良好心态,培养乐观豁达之 心。此外,足浴、穴位按摩及艾灸 等方法有助于防寒;练习八段锦 可缓解身体疲劳,调节心理压力。

首都医科大学附属北京中医 医院副主任医师韩强特别提醒, 这一时节秋燥当令,寒气加重,阳 气不足,心脑血管疾病、呼吸道疾 病容易发作,体弱的老年人要做 好保暖等措施,特别是注意颈部、 腰部及重要关节的保暖,从而护 敛阳气,重点预防这些疾病发生。

新闻资讯

国家数据局拟健全 企业数据收益分配机制

新华社北京10月5日电(记者严赋憬)国 家数据局近日发布消息,研究起草《关于促进企 业数据资源开发利用的意见》,向社会公开征求 意见。意见提出健全企业数据收益分配机制, 引导企业在数据产品和服务的生产、供给、流 通、使用中实现数据价值的创造和提升。根据 相关主体在数据产品和服务价值形成过程的实 际作用,获得与其贡献相称的收益。

企业在生产经营过程中形成或合法获 取、持有的数据,是企业发展的重要资源。为 充分释放企业数据资源价值,意见提出完善 企业数据权益形成机制,完善企业数据权益 保护机制。保护企业对其合法持有数据的开 发利用、经营收益、流通交易等合法权益。

为更好提高数据治理能力,意见鼓励企 业建立健全数据资源管理制度机制,规范开 展数据治理能力评估。落实国家数据分类分 级保护制度要求,在防范实质性风险前提下, 鼓励企业针对不同敏感级别的数据和数据处 理场景,采取差异化的数据安全与合规管理 措施,优化对同类型数据处理行为的内部合 规审批流程。

在数据流通利用方面,意见鼓励探索多 元化数据流通利用方式,发展数据经纪、数据 托管等新业态、新模式,提升供需匹配效率。 引导企业规范开展数据资源入表,健全数据 资源价值评估服务体系,支持企业从推动业 务增长和创新发展出发,探索数据资源化、产 品化、价值化、资产化的可行路径。

第十届全国青少年 帆船联赛总决赛收帆

新华社石家庄10月6日电(记者杨帆 郭雅茹)经过5天角逐,6日,第十届梅沙教 育全国青少年帆船联赛总决赛(秦皇岛·远 洋蔚蓝海岸站)在河北省秦皇岛市北戴河新 区收官。

OP级比赛中,深圳陈锦浩航海俱乐部选 手张铂程获得男子组和男子组 U14 两项冠 军;深圳陈锦浩航海俱乐部的黄思睿夺得男 子组U12冠军;南京风之曲帆船俱乐部的刘 玥辰获得女子组和女子组 U14 两项冠军;深 圳陈锦浩航海俱乐部的颜冰婕夺得女子组 U12冠军。团体方面,南京风之曲帆船俱乐 部取得总决赛第一名。

中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长 刘卫东说:"未来赛事将进一步扩大规模,提 升竞技水平,计划通过增加区域赛、城市赛 等,构建更广泛的赛事网络,增加运动员们 的参赛机会,培养更多高水平的青少年选手 和教练员,提升中国选手在国际比赛中的竞 争力。